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ATA DA 12º (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2ª (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE 2021. 

No dia 17 (dezessete) de agosto de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no Palácio 
Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os Vereadores 
para uma sessão ordinária deliberativa para apresentação dos projetos de lei do legislativo e 
do executivo, e apresentação das indicações dos vereadores invocando a Proteção de Deus, o 
presidente Genilson Mendes da Silveira declarou aberta a sessão com a presença dos 
seguintes vereadores: Antônio Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco 
Ademar Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, 
Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor 
Oliveira Martins. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento 
saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos, onde pediu ao Primeiro Secretário que faça a leitura da chamada 
dos vereadores presentes na sessão de hoje. O Próximo orador é o Primeiro Secretário Luís 
Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde fez 
a chamada dos vereadores presentes na Sessão. Em seguida são entoados aos hinos Nacional e 
Municipal, após a execução dos hinos, o presidente Genilson Mendes da Silveira, declara 
aberta a Décima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Semestre do ano de 2021. O 
Presidente deu a ata da sessão anterior como lida, pois a mesma já está disponível no site da 
Câmara Municipal de Carnaubal, Onde Pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das 
Indicações dos vereadores. O Secretário Luís Carlos Correia Araújo, fez a leitura das Indicações 
dos vereadores, Indicação de n° 151/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao 
Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito a implantação de 
um “Passe Livre Juventude”, onde os nossos jovens de Carnaubal terão a chance de 
acompanhar de perto as atividades dos vereadores, do gabinete e da Casa Legislativa. 
Viabilizando um dia de cada mês para esse acesso, conhecimento e explicações das atividades 
legislativas. Vale ressaltar que é de suma importância essa ação para nossos jovens e por zelo 
pela democracia. Justificativa: A presente indicação se justifica por um pedido da população 
jovem do nosso município e do anseio participativo da juventude nas ações da Casa Legislativa, 
onde “ Trazer” a juventude para dentro da Câmara Municipal é dar a oportunidade para que 
vivam e conheçam parte da vida pública. É importante que conheçam esta Casa e entendem o 
impacto das decisões que são tomadas aqui, na vida dos munícipes. Indicação de n°152/2021, 
Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu 
setor competente que retorne os serviços do Ponto de Apoio a Saúde no Bairro São Luís 
periodicamente. Vale ressaltar que é de suma importância esse serviço de saúde para os 
moradores do Bairro mencionado. Justificativa: A presente indicação se justifica por um pedido 
da população residente neste bairro do nosso município e do anseio pelo cuidado da saúde de 
nossos munícipes, principalmente de idosos, crianças, gestantes, pacientes de risco, pacientes 
com dificuldades de locomoção, dentre outros. Indicação de n°153/2021, Ellayne Maria 
Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 
competente que faça a implantação de quebra-molas na estrada que liga a comunidade de São 
Bernardo ao Distrito de Faveira. Justificativa: A presente indicação se justifica por um pedido 
da população residente neste trecho e do anseio pelo cuidado com a vida das pessoas que 
moram na extensão da estrada. Principalmente de crianças, idosos, pessoas com dificuldades 
de locomoção dentre outros. Indicação de n°154/2021, Laís Helena Lopes da Silva, Ementa: 
Que o Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde e Secretaria de Assistência Social, que 
seja feito curso de capacitação para cuidadores de idosos e infanto-juvenis e certificando os 
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profissionais da área. Justificativa: Faz-se necessário a importância do curso de capacitação de 
cuidadores de idosos e infanto-juvenis, devido a carência de profissionais desta área e de 
grande demanda de idosos e infanto-juvenil que se encontra acamados em suas residências. 
Indicação de n° 155/2021, Laís Helena Lopes da Silva, Ementa: Que o Poder Executivo, através 
da Secretaria de Saúde e Secretaria de Assistência Social, que realize a capacitação dos 
professores do município em relação ao Transtorno de Espectro Autista. Justificativa: Faz-se 
necessário a importância do curso de capacitação dos professores do município para que esse 
alcance possa refletir nas crianças um melhor atendimento. O processo de inclusão dos alunos 
com transtorno do espectro autista em classes comuns da rede regular de ensino não seja uma 
tarefa fácil, é importante construir avanços na construção de uma prática pedagógica que 
contemple as especificidades desse público e que, de fato, torne a realidade das escolas um 
espaço de educação para todos. Caso a caso deve ser avaliado o melhor para o aluno. 
Indicação de n° 156/2021, Laís Helena Lopes da Silva, Ementa: Que o Poder Executivo, através 
da Secretaria de Infraestrutura, que proceda ao reparo na lombada ou quebra-molas na Av. 
São Vicente, na altura do cruzando com a R. Lindolfo Gomes. Justificativa: Munícipes 
procuraram este vereador cobrando providências no sentido de proceder à reconstrução de 
lombada ou redutores de velocidade no endereço acima citado. Referida reivindicação é 
pertinente, visto que a rua é muito movimentada, e os munícipes reclamam que os veículos 
trafegam em alta velocidade e o risco de acidente é constante. Indicação de n°157/2021, Laís 
Helena Lopes da Silva, Ementa: Que o Poder Executivo, através da Secretaria de 
Infraestrutura, que proceda ao reparo em duas lombadas na Rua Manoel Estórgio, cruzando 
com a Tv. José Higino Sampaio e cruzando Tv. Hidelbrando da Silva Sampaio, no bairro Várzea. 
Justificativa: Ocorre que as duas lombadas ali existentes com passar dos anos e após as 
reformas executadas no calçamento perderam a finalidade, pois se encontraram rebaixadas e 
com buracos, deterioradas trazendo assim riscos para os motoristas que transitam por a rua e 
consequentemente não regulam mais a velocidade no referido local. Desta forma indicamos 
que sejam refeitas as lombadas, para que estas produzam o efeito esperado, qual seja, reduzir 
a velocidade dos veículos que por ali transitam. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, 
declara aberta o 1° Expediente, como não havia nenhum vereador inscrito, o presidente 
declara aberta o 2° expediente, abriu –se a oratória com a fala da vereadora Ellayne Maria 
Chaves Martins, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou 
sua oratória falando sobre suas indicações, falou sobre uma data comemorativa do dia da 
juventude, onde falou que é importante os jovens conhecerem os trabalhos da Câmara 
Municipal, assim mostrar para os jovens o trabalho dos vereadores e como eles podem 
participar da democracia do nosso país. Relatou que os pedidos das pessoas muitos são sobre 
iluminação pública. Contudo, falou sobre as exonerações da Prefeitura, onde se justificou que 
a oposição não tem nada a ver com as exonerações que ocorreram no município. O próximo 
orador é o vereador Francisco Ferreira Lima, que iniciou seu pronunciamento saudando a 
todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória falando sobre os festejos da Faveira, onde 
sabemos que há aglomeração, assim temos que ter mais segurança, onde fez um pedido ao 
Poder Executivo que mandasse policiais para a segurança da comunidade. Falou sobre as 
exonerações que ocorreram na prefeitura, onde se justificou que não tem nada a ver com o 
que aconteceu. Contudo, pediu melhorias para os transportes públicos do município. A 
próxima oradora é a vereadora Laís Helena Lopes da Silva, que iniciou seu pronunciamento 
saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória falando sobre suas indicações, relatou que as 
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pessoas pediram para que tivesse uma capacitação para os professores para atender aos 
alunos autistas do município, onde o nível é alto. Fez um convite para as pessoas participaram 
da sua live na sua rede social com a advogada. Relatou que participou de uma Audiência 
Pública sobre a preservação e fomentação da Carnaúba, onde é o símbolo de Carnaubal e 
Ceará, que pode entrar em extinção, por conta de uma peste que está se proliferando em 
nossa região, contudo, é de suma importância está debatendo este assunto para que não 
possamos perder nossa identidade cultural, relatou que dia 17 de agosto é dia Nacional do 
Patrimônio Histórico, onde fez uma pergunta para todos, como está o nosso patrimônio 
histórico de Carnaubal? Relatou que infelizmente ainda não temos uma lei que preserve e 
proteja os patrimônios ainda existentes, a vereadora Laís Helena Lopes da Silva, pediu que 
ficasse registrado em ata, que está em estudo para trazer para esta Casa, um projeto de lei 
que preserve e proteja os patrimônios ainda existentes, no entanto, trará as nossas origens, 
fala da nossa identidade cultural, assim pediu a colaboração dos vereadores para que aprovem 
esse projeto que ainda irá trazer a esta Casa. O próximo orador é o vereador Antonio Correia 
Araújo, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da 
casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória 
falando sobre o papel dos vereadores no município, onde são representantes do povo, para 
defende-los, para reivindicar, cobrar, pedir, onde estamos sempre com indicações pedindo ao 
Prefeito que realize os pedidos dos munícipes.  Para que possamos melhorar as condições do 
município, o caminho é a educação, para que qualifique os jovens, para obterem uma 
profissão, contudo, os gestores e empresários possam oferecer oportunidades para os jovens. 
Falou também da importância do turismo em nosso município. O próximo orador é o vereador 
José Correia Leite, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou 
sua oratória falando sobre o falecimento do vereador Marcos Jorge, de São Benedito, onde  o 
vereador José Correia Leite pediu que registrasse em ata, onde relatou que também faleceu 
outro vereador de São Benedito Dr. Rômulo, onde o município de São Benedito perdeu dois 
representantes do povo. Contudo, deixou seus sentimentos de pesar para as famílias desses 
vereadores de São Benedito. Relatou sobre a situação das estradas do nosso município, das 
máquinas que se encontram sucateadas e falou que o preço para manutenção é altíssimo e 
que o prefeito da gestão atual encontra muitas dificuldades para realizar seu trabalho. O 
Próximo orador é o vereador Takeo Windsor Oliveira Martins, que iniciou seu 
pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 
internautas que acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória falando sobre as acusações 
que fizeram com os vereadores da oposição em relação as exonerações da Prefeitura, onde se 
justificou que os vereadores não fizeram nenhuma denúncia. Portanto, explicou sobre o 
requerimento que é sobre o atraso do pagamento do salário dos servidores públicos. Por fim, 
relatou sobre ajudar aos empreendedores do município, para traze-los a formalidade e instruí-
los para participar de processos licitatórios, onde é uma forma de ajudar essas pessoas em 
seus negócios. O próximo orador é o vereador Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu 
pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 
internautas que acompanham os trabalhos, iniciou sua oratória falando sobre as exonerações 
que ocorreu na Prefeitura Municipal, onde relatou que não houve nenhuma denúncia por 
parte da oposição. Porém, pediu também ao Poder Executivo, através da Secretaria de Cultura, 
Turismo, Desporto e Meio Ambiente, onde são quatro setores em uma só Secretaria é 
necessário desmembrar, para que o esporte fica em outro setor para ser levado a sério, onde 
os esportistas merecem, pois, as atividades envolvendo a economia já estão voltando ao 
normal e por isso o setor esportivo também precisa voltar a funcionar normalmente. Por fim, 
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reforçou o pedido de suas indicações das sessões passadas. O próximo orador é o Presidente 
Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 
presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 
iniciou sua oratória falando que os pedidos dos vereadores estão sendo atendidos pelo Poder 
Executivo Municipal, pedidos relacionados a iluminação pública. Relatou que a gestão atual 
está tendo respeito e também está atendendo as indicações dos vereadores. Falou que esteve 
no encerramento dos festejos da comunidade de Cocal, onde atenderam ao pedido da 
iluminação na comunidade. No entanto, falou sobre a falta de água na comunidade de São 
Bernardo, mas o problema já está sendo solucionado, onde já foi feito pedido de materiais 
para resolver esse problema na comunidade. Por fim, falou das conquistas do Prefeito, onde 
conseguiu para o município um Projeto Sinalize, para ajeitar as principais ruas do município de 
Carnaubal. O presidente Genilson Mendes da Silveira declarou encerrada a sessão ordinária 
do dia 17 de agosto de 2021 e convoca todos os vereadores para a próxima sessão que será no 
dia 14 de setembro de 2021. Eu Luís Carlos Correia Araújo secretário desta Casa lerei e assino 
a seguinte Ata. 

  

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL- CE, AOS 17 (DEZESSETE) DE 
AGOSTO DE 2021. 

 

MESA DIRETORA 

 

______________________________________________ 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA  

 

 

_____________________________________________ 

1º VICE – PRESIDENTE  

JOSÉ CORREIA LEITE  

 

 

_______________________________________________ 

2º VICE – PRESIDENTE  

JOÃO PAULO OLIVEIRA BRITO  
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________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO  

LUÍS CARLOS CORREIA ARAÚJO 

 

 

_________________________________________________ 

2º SECRETARIO  

LAÍS HELENA LOPES DA SILVA 

 

 

VEREADORES 

 

 

___________________________________________________ 

VEREADOR 

FRANSISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO   

 

 

___________________________________________________ 

VEREADOR  

ANTONIO CORREIA ARAÚJO 

 

 

________________________________________________ 

VEREADOR  

FRANCISCO FERREIRA LIMA  
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_________________________________________________ 

VEREADORA  

SAMARA BANDEIRA PAIVA  

   

__________________________________________________ 

VEREADOR 

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS  

 

_______________________________________________ 

VEREADORA 

ELLAYNE MARIA CHAVES MARTINS 

 

 


